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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ο καλός σχεδιασμός του Συλλογικού Προγραμματισμού, οι συνεργασίες που αναπτύχθηκαν κατά την υλοποίησή
του, οι καλές πρακτικές που εφαρμόστηκαν, οι δράσεις και οι ποικίλες παρεμβάσεις που επιχειρήθηκαν, η θετική
στάση των εκπαιδευτικών για την αποτελεσματική παιδαγωγική αντιμετώπιση των ποικίλων ζητημάτων.

Σημεία προς βελτίωση

Ο Σύλλογος Διδασκόντων, με υψηλό βαθμό αυτογνωσίας, τα αποτυπώνει εύστοχα στην ετήσια έκθεση.

Προτάσεις προς βελτίωση

Η εκπόνηση περισσότερων σχετικών Σχεδίων Δράσης για τα πεδία στα οποία η σχολική μονάδα εύστοχα ήδη έχει
επισημάνει ότι υπάρχει προοπτική βελτίωσης θα ενέπλεκε περισσότερους εκπαιδευτικούς και θα τόνωνε τις
προσπάθειες βελτίωσης της παιδαγωγικής λειτουργίας του σχολείου. Οι πρωτοβουλίες που ενθαρρύνουν τη
συμμετοχή και τις δράσεις για την αντιμετώπιση ζητημάτων αιχμής (σχολικής βίας, ανεπιθύμητης
συμπεριφοράς, πειθαρχίας κλπ.), θα ενισχύσουν το κλίμα συμμετοχικότητας, συνεργασίας και συλλογικότητας.

Η ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών διδασκαλίας από τους εκπαιδευτικούς θα μπορούσε να υποστηρίξει την
ανανέωση και τον εμπλουτισμό των διδακτικών πρακτικών (εφαρμογή σύγχρονων διδακτικών προσεγγίσεων και
μετασχηματισμός της διδασκαλίας από τις παραδοσιακές μορφές στις σύγχρονες), στο πλαίσιο μίας κοινότητας
μάθησης.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι στόχοι και οι προτεραιότητες που τέθηκαν ήταν ρεαλιστικοί και για την επίτευξή τους κινητοποιήθηκαν οι
εκπαιδευτικοί. Η συλλογικότητα στη λήψη αποφάσεων, διασφάλισε το ήρεμο σχολικό κλίμα και τις συνεργασίες.
Υπήρξε μέριμνα για την οργάνωση και ενημέρωση των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Σημεία προς βελτίωση

Ο Σύλλογος Διδασκόντων, με υψηλό βαθμό αυτογνωσίας, τα επισημαίνει, αποτυπώνοντάς τα εύστοχα στην
ετήσια έκθεση.

Προτάσεις προς βελτίωση

Θα ήταν γόνιμο να σχεδιαστούν και να πραγματοποιηθούν κοινές δράσεις σχολείου – γονέων/κηδεμόνων –
τοπικής κοινωνίας, αναφορικά με σύγχρονα προβλήματα, ώστε να ενισχυθεί η εξωστρέφεια της σχολικής
μονάδας.

Επίσης, να αναληφθούν περισσότερες πρωτοβουλίες για την προβολή του έργου του σχολείου. Η εξατομικευμένη
υποστήριξη των εκπαιδευτικών θα έδινε τη δυνατότητα αξιοποίησης των οργανωτικών ικανοτήτων τους για τον
σχεδιασμό και την εκπόνηση σχετικών Σχεδίων Δράσης.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η προσπάθεια για τη διαμόρφωση κοινοτήτων μάθησης και το κλίμα της σχολικής μονάδας που υποστηρίζει τη
λειτουργία του σχολείου ως χώρου μάθησης και παροχής ίσων ευκαιριών εκπαίδευσης για όλα τα μέλη της.

Σημεία προς βελτίωση

Ο Σύλλογος Διδασκόντων, με συναίσθηση, τα επισημαίνει και τα αποτυπώνει εύστοχα στην ετήσια έκθεση.

Προτάσεις προς βελτίωση

Η εκπόνηση Σχεδίων Δράσης που συνδέονται με τη μελέτη άλλων εκπαιδευτικών συστημάτων θα άνοιγε νέους
ορίζοντες για τους εκπαιδευτικούς και θα επιδρούσε θετικά στην αλλαγή της κουλτούρας του σχολείου. Οι
συνεργατικές δραστηριότητες, συνδεμένες με την οργανωσιακή ανάπτυξη του σχολείου και την αλλαγή στην
κατεύθυνση αναβάθμισης του ρόλου των εκπαιδευτικών με τη διαμόρφωση επαγγελματικών κοινοτήτων
μάθησης, θα μπορούσαν να αποτελέσουν προτεραιότητα.


